

Кемеровская областная
БИБЛИОТЕКА
Газетно-журнальный
фонд

№ 701485
№ 5

С Новым годом, дорогие товарищи!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б),
ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Год издания XXX

1952 год

ЯНВАРЬ

1

ВТОРНИК

№ 1 (7371)

Цена 20 коп.



Год 1952-й

Пастухи новый, 1952 год. Радостно встречают его народы социализма. Минувшей ночью, когда стрелки часов сошлись на цифре «двенадцать», миллионы советских людей провозгласили свой первый гостя за организатора, творца и вдохновителя достигнутого и грядущего «обед, великого Сталина. Это он с гениальной прозорливостью ориентирует партию и народ в сложнейших явлениях внутренней и международной жизни и намечает перспективы дальнейшего развития. Это его неиссякаемая энергия в повседневном руководстве как большими, так и малыми делами, его умение определять главные задачи Советского государства и направлять наши силы на их разрешение обеспечивают народам Советского Союза великие победы в строительстве коммунизма.

Прожит еще один год. Мы не скажем о нем: «канун в Лету», не предадим забвению. Он полон для нас больших событий, незабываемых трудовых подвигов. Советские люди сделали за этот срок больше, чем намечали. Вдохновенные большевистской партией товарищем Сталиным, они переполнили народнохозяйственный план, добились дальнейшего подъема социалистической экономики и культуры, развернули грандиозные работы по осуществлению великих строек сталинской эпохи. Жизнь советских людей стала еще краше и зажиточнее, вырос их идейно-политический и культурный уровень. Зримые стали черты коммунизма в нашей действительности.

Морально-политическое единство советского общества, беспредельная преданность советских людей своему правительству, большевистской партии, родному товарищу И. В. Сталину нашли яркое выражение в победе сталинского блока коммунистов и беспартийных на выборах народных судов.

В минувшем году народы нашей Родины вновь продемонстрировали свое несомненное стремление к миру, к социальному творческому труду. 117 миллионов подписей поставили они под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Ненавистью к империалистическим агрессорам, искренним желанием отстоять мир, спасти человечество от ужасов новой войны были пронесены речи делегатов Третьей Всемирной конференции сторонников мира.

Послеодвительная борьба Советского Союза за предотвращение агрессии и упрочение мира, за право народов самостоятельно устроить свою жизнь еще выше подняла международный авторитет СССР. В единой многомиллионной советской семье вдохновенно трудились в истекшем году рабочие, колхозники и интеллигенция сталинского Кузбасса. Чувством законной патристической гордости наполняет сердца тружеников земли Кузнецкой сообщения о досрочном выполнении государственного плана и взятых обязательств по выпуску сверхплановой продукции комбинатами «Кузбассуголь» и «Кемеровуголь», Кузнецким металлургическим комбинатом, сотнями других крупных и мелких предприятий нашей области.

Стахановцы, инженеры и техники Кузбасса, борясь за прогресс производства, обогатили отечественную науку и технику ценными открытиями и достижениями. Стахановцы Кузнецкого металлургического комбината С. С. Баян и Н. И. Лутов, мастер электросталеплавильного цеха В. А. Лахно, начальник технического отдела комбината «Кузбассуголь» Р. А. Бирюков и ряд других новаторов удостоены почетного звания лауреата Сталинской премии. На весь Союз прославился коллектив шахты «Сурганша», начавший работу по графику угольного потока. Новый всекузбасский рекорд скорости прохода установили бригады тт. Возгенова и Шинкина с шахты «Журилка-3». Замечательную инициативу в социалистическом соревновании проявил горняк участка № 5 шахты «Капитальная-1», выступивший инициатором борьбы за снижение себестоимости угля на каждом цикле.

В областном комитете ВКП(б)

28 декабря 1951 года состоялся очередной пленум Кемеровского обкома ВКП(б). Пленум обсудил вопрос о состоянии и мерах улучшения работы с руководящими кадрами в областной партийной организации. Докладчик — первый секретарь обкома ВКП(б) товарищ Мокрушин В. М.

Пленум обкома партии по этому вопросу принял постановление.

Много славных дел совершили за год энергетники, строители, железнодорожники, колхозники, работники науки и искусства.

Построены десятки благоустроенных жилых домов. Дети горняков Прокопьевска получили прекрасный Дворец пионеров. В Сталинске открылся институт усовершенствования врачей. Впервые на сцене Кемеровского драмтеатра была поставлена пьеса, рассказывающая о горняках Кузбасса.

Волнующими событиями, свидетельствующими о процветании социалистической экономики и культуры, о росте коммунистической сознательности советских людей были наполнены будни прошедшего года. Но достигнутые успехи не успокаивают нас, а лишь служат гранитной основой для решения еще более грандиозных задач будущего. Эти задачи ясны, они озарены немеркнущим светом марксистско-ленинского учения. Конкретная программа нашей борьбы начертана великим Сталиным.

Мы не просто мечтаем о коммунистическом обществе, а планомерно, сознательно строим его. Мы знаем, что не далее, как весной этого года, вступит в строй Волго-Донской судоходный канал, и все пять морей европейской части СССР соединятся в единую водную магистраль. В этом же году будет закончено строительство величественного храма науки — Московского государственного университета. Мы уверены, что не позднее, чем в 1955 году, на полную мощность заработают турбины Куйбышевской ГЭС, а в 1956 — Сталинградской и Каховской. Так, с каждым годом мы приближаемся к заветной цели — коммунизму.

Во имя этой великой и благородной цели сваят сегодня первую в 1952 году плавку прославленные кузнецкие сталевары, выйдут на-гора десятки тысяч тонн черного золота шахтеры, сложат стены нового жилого дома строители, засыпят зерно, подготовленное к посеву, труженики колхозной деревни. С первых дней наступившего года трудящиеся Кузбасса, как и все советские люди, развернут соревнование за досрочное выполнение заданий любимой Родины. С новой энергией они будут бороться за улучшение качественных показателей работы предприятий, за повышение урожайности зерновых культур, увеличение поголовья общественного скота в колхозах и совхозах и рост его продуктивности. Они направят свою энергию на изыскание новых резервов производства и широкое внедрение передового опыта.

Чудесной светлой радостью овеяно поголовье на советской земле. Наша страна вступила в него полная сил, во главе могучего лагеря демократии и социализма. Вступила для того, чтобы строить, творить, побеждать, указывать путь к счастью всем народам мира. Вместе с нами празднично встречают 1952 год народы стран новой демократии, великий китайский народ, выравнившие свою судьбу из рук империалистических поработителей. При братской помощи народов Советского Союза они уверенно строят счастливую социалистическую жизнь.

В лагере империализма минувший год был годом нового обострения внутренних и внешних противоречий, дальнейшего углубления общего кризиса и ослабления капиталистической системы, подчинения всей экономики преступным целям подготовки войны и беспощадного наступления на жизненные интересы трудящихся. Выход из неразрешимых противоречий запрямили капиталистического мира идут на путях агрессии, военной авантюры.

Но, сознавая свою силу и правильность своего пути, советский народ, руководимый большевистской партией, с непоколебимым спокойствием и верой в будущее вступил в новый год, чтобы продолжать великие созидательные работы. Никакая сила в мире не может задержать победного движения советского народа к окончательному торжеству коммунизма.

С Новым годом, товарищи, с годом великих побед!

Председателю Совета Министров СССР товарищу СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу

Докладываем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что 29 декабря с. г. шахтеры Министерства угольной промышленности выполнили государственный план добычи энергетических и коксующихся углей, установленный на 1951 год.

Досрочное выполнение плана добычи угля достигнуто за счет дальнейшего расширения механизации трудоемких процессов и улучшения организации труда на шахтах.

Производительность труда рабочего по добыче угля в 1951 году увеличилась против прошлого года на 7,6 процента.

Министр угольной промышленности А. ЗАСЯДЬКО.

Шахтеры сдержали слово, данное ВОЖДЮ

Работники угольной промышленности 29 декабря с радостью рапортовали любимому вождю и учителю товарищу И. В. Сталину о досрочном выполнении годового плана добычи угля.

Беседа с заместителем министра угольной промышленности тов. А. С. Кузьмичем

Большие успехи достигнуты в области капитального строительства. В 1951 году вошли в строй десятки мощных, оснащенных передовой техникой шахт, обогатительных фабрик, электростанций. Построено 1,4 миллиона квадратных метров новой жилой площади для шахтеров и свыше 400 культурно-бытовых учреждений — школ, клубов, дворцов культуры, детских садов, магазинов, столовых.

По сравнению с прошлым годом добыча угля на шахтах Советского Союза заметно возросла, производительность труда шахтеров повысилась на 7,6 процента.

Развернув социалистическое соревнование за досрочное выполнение обязательств, взятых перед товарищем И. В. Сталиным в День шахтера, советские горняки в 1951 году добились таких темпов роста добычи угля, каких не достигала и не может достигнуть угольная промышленность ни одной капиталистической страны даже в период наибольшего подъема промышленного производства.

Хорошо работали шахты комбинатов «Сталинуголь», «Ростовуголь», «Кузбассуголь», «Кемеровуголь», «Москвоуголь», «Тулауголь», «Челябинскуголь», «Грузуголь».

Основой роста добычи угля послужило проведенное за последние годы техническое перевооружение угольных предприятий. На шахтах полностью механизированы зарубка, отбойка и доставка угля в лавах, а также подземный транспорт и погрузка в железнодорожные вагоны. Объем механизации одной из наиболее трудоемких операций — навала угля благодаря широкому внедрению комбайнов возрос в полтора раза.

В угольной промышленности создана мощная база производства новых угольных машин и механизмов. Заводы министерства изготовили в этом году свыше 100 наименований опытных образцов новых машин и приборов.

Все большее распространение получает на шахтах наиболее совершенная форма организации труда — график цикличности. Среднесуточная добыча угля в лавах Донбасса, переведенных на цикличность, повысилась более чем на 40 процентов, а производительность труда рабочих — на 29 процентов.

От вице-президента Академии наук СССР

Москва.

От шахтеров, отдыхающих в Сочи

Дорогие земляки! Благодаря неустанным заботам партии и правительства о шахтерах, мы сейчас отдыхаем во всесоюзной здравнице — Сочи. С большим вниманием следим отсюда за успехами горняков Кузбасса. Горячо поздравляем вас с досрочным окончанием годового плана угледобычи. Желаем с первых дней нового года сверхплановыми тоннами угля крепить мощь нашей Родины.

Сочи.

В угольной промышленности выросли замечательные кадры новаторов. В ряды прославленной шахтерской гвардии влился новый отряд мастеров высокой производительности труда. Среди них — машинисты угольных комбайнов лауреаты Сталинских премий Василий Бучер, Кузьма Релькин, Николай Нодвига и Василий Саушкин, начальники участков Василий Куров, Иван Уваров, Егор Кузнецов и другие.

В наступающем 1952 году перед советскими шахтерами стоят ответственные задачи. Необходимо еще более повысить темпы добычи угля, осуществить дальнейшую механизацию трудоемких процессов, улучшить качественные показатели, снизить себестоимость угля.

Будут начаты работы по коренному улучшению всего горного хозяйства. В первую очередь вносятся крупные изменения в системы разработок угольных пластов. Решено усовершенствовать хозяйство шахт на поверхности, где в настоящее время занято большое количество рабочих.

Важнейшей задачей для работников угольной промышленности является дальнейшее внедрение графика цикличности. В Донбассе в 1952 году по методу один цикл в сутки будут работать две трети всех действующих забоев.

Тесно сплоченные вокруг коммунистической партии, вокруг любимого вождя товарища И. В. Сталина, работники угольной промышленности достигнут новых успехов в деле выполнения поставленной перед ними задачи — довести добычу угля до 500 миллионов тонн в год.

(ТАСС).

Новогодние поздравления трудящимся Кузбасса

От вице-президента Академии наук СССР

Шлю сердечный новогодний привет металлургам, горнякам и всем славным труженикам Кузбасса. Желаю вам в наступающем году новых блестящих побед на фронте мирного труда на благо нашей великой Родины.

Москва.

От шахтеров, отдыхающих в Сочи

Дорогие земляки! Благодаря неустанным заботам партии и правительства о шахтерах, мы сейчас отдыхаем во всесоюзной здравнице — Сочи. С большим вниманием следим отсюда за успехами горняков Кузбасса. Горячо поздравляем вас с досрочным окончанием годового плана угледобычи. Желаем с первых дней нового года сверхплановыми тоннами угля крепить мощь нашей Родины.

Сочи.

Горняки шахт № 5-7, № 9-15 и имени «Первого Мая»: забойщик Гариф Киреев, проходчик Григорий Лесковский, горный мастер Василий Герасимов, механик Игнат Антонов, начальник участка Иван Лаздан, крепильщик Матвей Жук.





За интересной книгой. В детском саду № 31 Кемеровской ГРЭС.

Фото П. Костюкова.

Новогодние поздравительные телеграммы

К окну Кемеровского центрального телеграфа, над которым вывеска «Принимайте телеграммы...» то и дело подлетают люди...

Пожелания успехов в труде, в учебе — в большинстве телеграмм. В эти дни особенно востроено ощущается связь центра Кузбасса со всей страной...

Вознаграждения за выслугу лет

ОСНИННИКИ. (Корр. «Кузбасса»). Одни за другим к окошку кассы подходят горняки шахты «Капитальная-1» за получением единовременного вознаграждения за выслугу лет...

Вознаграждение получают сотни горняков шахты «Капитальная-1». Ныче им будет выплачено только за выслугу лет 7 миллионов 200 тысяч рублей.

Сельский клуб к новому году

Вечерами в сельском клубе села Косаулинно многолюдно. Здесь можно встретить трактористов, колхозников и сельскую интеллигенцию...

В главных ролях колхозницы Людмила Тихонова и Мария Фомичева, работница школы Вралит и др. Учительница Муратова и работница клуба Широкобокова...

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

Праздничные покупки шахтеров

КИСЕЛЕВСК. (Корр. «Кузбасса»). Значительно расширена торговая сеть в ОРСе треста «Кагановичуголь». В истекшем году продано различных товаров на 10 миллионов рублей больше, чем в 1950 году.

В декабре продано промышленных товаров и продуктов не менее чем на 20 миллионов рублей. В числе новогодних покупок шахтеры приобрели в магазинах города: более ста радиоприемников, пять пианино, сотни ковров...

Школьникам — хороший отдых

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (Корр. «Кузбасса»). Начались зимние каникулы школьников. Каникулы проходят организованно и весело, для детей устраиваются утренники, праздничные елки, концерты и т. д.

Горком профсоюза угольщиков проводит в красных угольях и клубах утренники. Профсоюзная организация выделила для детей горняков 150 путевок в дом отдыха Мишиха.

Зарплата снижалась, цены повышались!

Закончившийся 1951 год для американских трудящихся был годом так называемого «чрезвычайного положения» со всеми вытекающими из него последствиями.

Снижение жизненного уровня трудящихся США — итоги 1951 года. Вы почувствуете более острую боль от налогов, когда получите свой первый чек или конверт с заработной платой...

Трудящиеся Италии благодарят советский народ за великодушную помощь

РИМ, 29 декабря. (ТАСС). Население еще частично затопленного района Полезины в долине По устроило вчера волнующие демонстрации дружбы и благодарности по адресу советской делегации на ее пути из Ровино в Феррару.

ниженности Полезины, жители, узнав о прибытии советской делегации, столпились на узких насыпях, отделяющих русло реки По от затопленной и заболоченной долины...

Торжественное заседание в Бухаресте, посвященное четвертой годовщине Румынской Народной Республики

БУХАРЕСТ, 30 декабря. (ТАСС). Сегодня румынский народ торжественно отметил четвертую годовщину со дня провозглашения народной республики.

С докладом о четвертой годовщине Румынской Народной Республики выступил член Политбюро ЦК Румынской рабочей партии Мирон Константианеску.

Вечером в зале «Атенеул романи» состоялось торжественное заседание, посвященное этой знаменательной дате. В празднично убранном зале собрались стахановцы и передовики производства бухарестских предприятий, ученые, писатели, представители общественных организаций.

Серьезные успехи достигнуты в сельском хозяйстве. В нынешнем году урожай пшеницы в полтора раза выше, чем в 1950 году. Значительно повысился урожай и остальных культур.

Под продолжительные аплодисменты и приветственные возгласы в честь Советского Союза и лучшего друга румынского народа товарища И. В. Сталина в почетный президиум избираются Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем И. В. Сталиным и Политбюро ЦК Рв.

В результате широкого применения передовых советских методов труда, заявил далее докладчик, сотни предприятий и целые отрасли промышленности досрочно выполнили годовой план.

Успехи польских трудящихся в 1951 году

ВАРШАВА, 30 декабря. (ТАСС). Польский народ успешно справился с задачами 1951 года — второго года шестилетнего плана и с уверенностью вступает в новый 1952 год.

В нынешнем году были введены в строй крупные предприятия, о которых довоенная Польша не могла и мечтать.

В 1951 году в Польше построено и сдано в эксплуатацию 1,500 промышленных зданий, более 20 предприятий, сооружены новые благоустроенные жилые дома, общаины кубатура которых составляет более 7 млн. кубических метров.

На строительстве металлургического гиганта «Новая Гута» в декабре пущен первый производственный цех стальных конструкций.

Решающее значение в борьбе за досрочное выполнение годовых заданий сыграло широко развернувшееся социалистическое соревнование, внедрение более совершенных методов труда, развитие движения рационализаторов и новаторов, а также

братская помощь великого Советского Союза. В результате широкого применения передовых советских методов труда, заявил далее докладчик, сотни предприятий и целые отрасли промышленности досрочно выполнили годовой план.

На пороге 1952 года

БУДАПЕШТ, 30 декабря. (ТАСС). Венгерский народ встречает 1952 год новыми успехами в мирном созидательном труде. В стране за 1951 год выросли новые предприятия и цехи. Первое литье металлургический комбинат имени Сталина — крупнейшая в стране стройка социализма.

Политна, строится оросительная система в степи Хортобаль, а также новые электростанции и большие заводы. Освоено много новых видов продукции, в том числе производство комбайнов, новых мощных пассажирских паровозов, различных станков, машин и т. п.

с января по октябрь 1951 года число забастовок составило 4,065. В них приняло участие 2020 тысяч человек. Несмотря на то, что в период «чрезвычайного положения» для подавления забастовок широко использовались все антирабочие законы, забастовочное движение в США не сократилось. 1951 год был отмечен массовыми забастовками железнодорожников, рабочих горнодобывающей, текстильной, авиационной и многих других отраслей промышленности.

События в Корее

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 29 декабря. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщило 29 декабря: Соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев на отдельных участках фронта ведут оборонительные бои, нанося противнику потери в живой силе и технике.

На восточном фронте части Народной армии уничтожили 2 танка и роту солдат противника.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника из числа участвовавших в бомбардировке населенных пунктов в районах Вонсана и Нампхо.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки — охотники за вражескими самолетами сбили 4 самолета противника из числа участвовавших в бомбардировке населенных пунктов в районах Вонсана и Нампхо.

Переговоры о перемирии

ПЕКИН, 30 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал вчера из Кусона:

Сегодня на заседании подкомитета, рассматривающего пункт 3-й повестки дня переговоров о перемирии в Коре, другая сторона представила пересмотренный вариант своего предложения. В этом предложении она, — хотя и отказалась от своего требования на проведение воздушной разведки над всей территорией Кореи и согласилась с тем, что вопрос пределов черчения воздушного пространства во время перемирия должен быть решен путем переговоров, — тем не менее все еще настаивает на своем требовании о вмешательстве во внутренние дела нашей страны путем ограничения восстановления и строительства аэродромов на корейской территории.

Наш делегат указал, что, хотя это пересмотренное предложение и представляет собой незначительный шаг вперед по сравнению с предыдущими предложениями, другая сторона все еще требует права на вмешательство во внутренние дела нашей страны в наиболее важный вопрос, касающийся сооружений в Коре, а именно этого наша сторона ни в коем случае не может допустить.

На заседании подкомитета, рассматривающего пункт 4-й повестки дня, не было достигнуто никакого прогресса, поскольку другая сторона продолжала отказываться от принятия принципа быстрого освобождения и репатриации всех военнопленных обеих сторон.

С каждым днем меняет свое лицо столица Польши Варшава. Заново отстраиваются улицы, город украшается новыми площадями, ведутся большие работы на строительстве метро.

Буря в Атлантике

ПАРИЖ, 30 декабря. (ТАСС). По сообщению радио Парижа, продолжается буря в Северном море, в Ла-Манше и у берегов Атлантического океана. Нанесен значительный ущерб в районе Сен-Назера и в устье реки Дувер. Океевский пароход «Уин Мэри» не смог выйти в порт Саутгемптона.

В Испании, в Сан-Себастьяне, портовые сооружения снесены волной. Волны достигают высоты 30 метров. В Ирландии в результате бури погибли 5 человек.

ЛОНДОН, 30 декабря. (ТАСС). Лондонское радио передает, что утром 29 декабря шторм в побережье Англии возобновился с новой силой. Шторм обвухнулся на побережье Кента и Суссекса.

Редактор Ф. Е. ДЕМИН.

В театрах, цирке, кино

ОБЛДРАМАТЕАТР. 1 и 2 января — новый спектакль Машенька (начало в 8 ч. вечера). 1 января для детей новогоднее представление — «Книга желаний» (начало в 12 и 3 ч. дня).

МУЗКОМЕДИЯ. 1 января — концерт, танцы (начало в 9 ч. вечера). 3 января — новый спектакль Свадьба в Малиновке (начало в 8 ч. 30 м. касса ежедневно с 12 ч. дня).

ЦИРК. 1 и 2 января — новогодняя елка для детей. Большая праздничная программа (начало в 2 ч. дня, касса с 9 ч. утра). Вечером 1 января — большая новая программа и классическая борьба (начало в 8 ч. 30 м. вечера).

КИНОТЕАТР «МОСКВА». 1 января. Большой зал — цветная кинокомедия Кубанские казаки (сеансы: 4, 6, 8, 10). Зол (сеансы: 10-30, 12, 2). Малый зал — Актриса (сеансы: 11, 12-40, 2-20, 4, 5-40, 7-20, 9, 10-40). Третий зал — Китайский цирк (сеансы 10, 11-30, 1, 2-30). Последний табак (сеансы 4, 5-45, 7-30, 9-15, 11). 2, 3 и 4 января: Большой зал — новый художественный фильм Адрес неизвестен (сеансы: 4, 6, 8, 10). 2 января — Молодая гвардия. 1-я серия (сеансы: 10-30, 12, 2). Малый зал — Актриса (сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-30). Третий зал — Последний табак (сеансы: 5-30, 7-15, 9 и 10-30). 2 января — Китайский цирк (сеансы: 10, 12, 2, 4).